

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
DE MAR, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
ANUAL, 10 Ptas.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA.

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 centimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PÁGINA LA LÍNEA  
Los reclamos para la primera plana  
75 CENTIMOS DE PUNTO LA LÍNEA  
en la 1.ª y 2.ª plana.  
50 CENTIMOS DE PUNTO LA LÍNEA  
en la 3.ª y 4.ª plana.  
Se admiten y aceptan anuncios 6 meses con  
descuento.

Año XXXI---Núm. 10.600

Valencia Martes 1.º de Diciembre de 1908

Oficinas: Mirana, 7 y 9

## Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulaciones.  
Calle de Colón 31, bajo, Valencia.

## Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
Madrid 29.

### Actualidades

La animación política no está seguramente en el Congreso ni en el Senado; está en los mítines un día, está otro en las declaraciones del Sr. Montero Ríos, éstas más frecuentes que aquéllas, porque si aquéllas son necesarias para los demócratas ellos se las dirán, pero que las declaraciones del Sr. Montero Ríos no son necesarias para nadie, lo dicen todos los que aprecian imparcialmente los asuntos públicos.

Crean asimismo los que discurren con entera independencia de juicio, que el señor Montero Ríos no guarda gran respeto a sus propias palabras. Reconoció espontáneamente la jefatura del Sr. Muret; dijo que de disentir se apartaría a un lado y no opondría dificultades a la política del Sr. Muret, que en caso de oposición entre él y el Sr. Muret aconsejaría a sus amigos que siguieran al Sr. Muret y él callaría en lo demás.

Pro hace el Sr. Montero Ríos precisamente lo contrario de lo que dijo. Vayan los ejemplos.  
El Sr. Muret, el Sr. Canalejas y el Sr. Azcarate, definidores como nadie de la libertad y de la democracia, convienen con el presidente del Consejo de ministros en que pase al Senado como pasan los presupuestos parciales, la parte municipal de la ley administrativa, y el Sr. Montero Ríos ni calla, ni se aparta a un lado, ni aconseja a sus amigos que apoyen la solución del señor Muret.

Es verdad que los amigos del Sr. Montero Ríos no los vemos, guardándonos bien de decir que no los tenga.

Pero no los vemos, porque aquellos que en el Senado aceptaron la equivocada, estéril y funesta abstención en las elecciones de senadores, que no dió más resultado que la sanción de la indisciplina en los casos de los no abstendidos, perdonada y aunque las compensaciones para los que gustosos se sacrifican a la obediencia debida; aquellos amigos repito del Sr. Montero Ríos, que por unanimidad aprobaron su propuesta para la abstención en la elección de senadores, por unanimidad también se le usaron enfrente cuando quiso proponer la abstención contra el proyecto reformista de la Administración local en los debates del Senado.

Decimos por eso que no vemos ahora a los amigos del Sr. Montero Ríos.

Seguendo la política de este ilustre hombre público, nos encontramos que convalidado, más o menos, el sufragio universal, con el colegio único para la elección de diputados provinciales, disiente de la fórmula, y antes de conocer la opinión de su jefe el Sr. Muret, proclamado por él, dá la suya, sin que nadie la requiera, y si no se impone, parece la imposición el único motivo para adelantar una verbosidad, que no fue antes jamás la nota característica de sus aptitudes.

Y esas cosas del Sr. Montero Ríos, porque sin duda no son más que desahogos personalísimos de licitas preocupaciones, que parecen obstáculos para la jefatura del partido y dificultades para el advenimiento al poder de sus propios correligionarios, claro está que no huelgan, y median para nadie, en el mero hecho de ser palabras de tan eminente persona; pero la opinión imparcial y enemiga de rivalidades no hacen falta, ya que no por otra cosa, que como solo fuera por la oposición en que las declaraciones de hoy colocan al señor Montero Ríos frente y en contra de sus propias declaraciones anteriores.

Plato es este surgido en el pensamiento de un hombre lleno de méritos que no toca asunto de interés más general.  
El presupuesto extraordinario para el fomento de la Instrucción pública ha sido redactado en los presupuestos generales. Las quejas están excesivamente discutido, con alguna de sus aspiraciones y han protestado contra él y se han negado a discutirlo.

Es una abstención parcial que defiende la falta de toda novedad en el presupuesto. Es un acto de censura a un ministro que se ha reducido a la política general, y por eso se ha determinado la protesta de un ministro, el Sr. Rodríguez Sampedro.

Seguro estoy de que hay mucho que hacer en Instrucción pública antes de avanzar a más reformas. Es necesario clarificar, y el legislador en aquel ramo ó discurrir o perjudicial ó contrapropósito.  
En esta necesidad se refugian los que de todo esa labor de selección, de ordenación interior de aquellas funciones oficiales de la enseñanza, no autoriza el esbozo todavía en un Gabinete del Sr. Maura reformando en Instrucción pública era un problema, y que para tal empeño había que contar con el Sr. Rodríguez Sampedro, jefe de Instrucción pública como su jefe y colaborador.

¿Se podría aplazamiento de las actividades, perdonar si no se acoge, después de los amigos del ministro al silencio una labor de ordenación íntima de las funciones de la enseñanza, digna de un respetable señor.  
¿Qué labor es esa? Tal podría ser, repito, la denuncia de la inactividad que el presupuesto de más minuciosa y extensa tarea que el silencio lo autoriza todo y dá lugar a que se crea firmemente que ni en el gobernante formal.  
¿Qué cosas nada. Los aplazamientos de la administración local, como la ración con que se llevan los debates de los

presupuestos, nos hacen creer que no estamos muy lejos de unas vacaciones parlamentarias más largas que las acostumbradas.

## LO DE SIEMPRE

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
Madrid 29.

Discuten las Cortes el presupuesto del clero. Como siempre, se lamentan los representantes del país de la situación tristísima del clero parroquial. Y como siempre, habrá aumentos en algunos capítulos, pero no llegarán a la remuneración del cura de aldea, que apenas come; que nunca estrena ropa; que vive entre cuatro paredes, y una rasgada, para que le entre el aire; que tiene escopeta porque es boca que no pide alimento, y que ya no tiene perro porque el ayuno priva al último que le guardaba la casa, de todas las energías necesarias para el aldrado.

En esta patria querida, donde el que no confiesa la religión católica no confiesa ninguna; aquí donde no soñamos desvarios de la fe, y adoramos fervorosamente todas las imágenes del Redentor y todas las advocaciones de su Madre Inmaculada; donde la creencia es el consuelo de nuestras madres, de nuestras esposas y de nuestras hijas; donde si vamos al mitin vamos antes ó después a misa, al oratorio, ó a la Catedral; donde no tememos a la libertad, pero tememos al Dios de las justicias, y adoramos al Dios de las misericordias; aquí donde podemos olvidarnos de la otra vida que nos espera más allá de los desiertos del sepulcro, mientras no enferma el cuerpo, pero que no dejamos nunca para el día siguiente, cuando amenaza de veras la dolencia, el aviso al párroco, y la petición urgente de la absolución de los pecados, abandonamos al párroco de la campaña, al economo de la sierra, al sacerdote infeliz de la intemperie.

En las alturas del Noroeste, en las sierras de las tierras más bajas, en los picos de las cumbres y en las mesetas casi sin vegetación y sin cultivo, he visto al cura de aldea, que siempre es el mismo.

Cobra al mes menos de 50 pesetas para su manutención y su vestido, y menos de 15 para la celebración del culto. Es lo único seguro con que puede contar para la vida de su persona y para la propaganda de la fe. La sobrina, ó el ama cocinera, se manifiestan de lo que sobra. Y si hay sacristán, de lo que suma a la gratificación con los otros cargos de campanero, sangrador, mozo de la estación y pregonero; y si ellos faltan, el sacristán vive de milagro.  
Del pie de altar no hablamos. Conozco un pueblo, en la divisoria de Asturias y León, de gentes minera adinerada, floja en creencias, que no encarga misas ni novenas, que cuando bautiza lleva los hijos a la capital, y como agravante circunstancia para los rendimientos parroquiales, el clima es sanísimo. Alarga extraordinariamente y asegura la salud. Sin misas, sin bautizos y sin entierros, y con menos de cincuenta pesetas al mes, vaya pensando el lector la vida que se llevará el buen sacerdote.

El frío le seca la parrá, le hiela los frutos del huerto y le ahuyenta las palomas, tres recursos de la residencia pobrísima, y los pobres transeúntes no llaman a otra puerta que la del cura, y diga quien leyere después de todo esto, qué cuentas podrán dar de su existencia los que no se sabe si pueden existir sobre la tierra.

Entretanto, discuten los padres de la patria el presupuesto del clero.

Pero sin que esté mal discutirlo todo, sino muy bien discutir otras cosas, no sería mejor comenzar las discusiones votando un sueldo de 6.000 reales, sin descuento, para todos los curas de poblado sin concepto.  
¿Por qué un beneficiado, sin más obligaciones que las horas del coro y con rendimientos allegados en algunas sufragáneas considerables, ha de cobrar más paga que el pobre cura de aldea sometido a todos los cuidados y a todas las fatigas del cargo más difícil y más delicado y de la misión más respetable y más santa?

Por la fijación de aquella paga debería comenzar la discusión del presupuesto eclesiástico, y no por otros capítulos; que al fin y al cabo todos los servicios de la Iglesia y del Estado, mejor ó peor, pueden vivir, menos el cura de aldea.

Quince días pasé un verano en aquellos lugares de la montaña. Y no pude cambiar en ninguno un billete de Banco de 50 pesetas. ¡Ni el cura las había visto reunidas jamás!

## DE SEO DE URGEL

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.  
Ya tenemos coronadas de nieve las cumbres de las montañas vecinas, si bien es indiscutible que el actual otoño resulta mejor que el pasado. Merced a ello, no solo se ha podido verificar la siembra en las mejores condiciones, sino que los sembrados están hermosísimos.  
Estos días ha recibido el señor Obispo la visita del señor Gobernador civil de la provincia D. Eladio Quintana, quien en unión del alcalde, una comisión de concejales y cura párroco de Balaguer y diputado provincial Sr. Canela, han venido a poner en manos de su excelencia copia de las actas del ayuntamiento de Balaguer, referentes a la ya última cuestión de Santuario del Santísimo Cristo. Hospedáronse en el Palacio Episcopal, donde fueron obsequiados con la esplendidez con que de costumbre lo hace siempre este Prelado tan desprendido y generoso.  
Por cierto, que como ya la prensa se ha ocupado extensa y detalladamente de este asunto, resultó tan a gusto de todos en la reciente Santa Visita Pastoral del doctor Benlloch, me limitaré a afirmar que la solución de esta delicadísima y complicada cuestión, ha constituido un gran triunfo; y no creo equivocarme al afirmar, que probablemente será uno de los mayores que alcance en su Pontificado; pocas veces podrá quizá ver a todo un pueblo aclamándole, cuando en la concordia ha afirmado de una manera más amplia y definitiva los derechos de la Mitra.  
De los vacantes acaban de ocurrir en esta Catedral: la canonía magistral por pase del M. I. Sr. D. Carlos Soler que la ocupaba, a la penitenciaría de Zaragoza, y la otra por defunción del canónigo muy ilustre Sr. D. Ramón Besa (q. e. p. d.)

También vinieron con el señor Gobernador, los ingenieros jefe de Obras públicas Sr. Bares y el Sr. Bañón, quienes después de visitar las obras de la carretera en construcción de ésta a Puigcerdá, pasaron a recibir el nuevo puente de hierro de Noves sobre el Segre.

26 noviembre 908. El corresponsal.

## Los directos a Madrid y Alicante

El señor presidente de la Diputación celebró ayer tarde una larga conferencia con el Sr. D. Tomás Trénor, tratando detenidamente del estado en que se encuentra la tramitación de los expedientes relativos a los ferrocarriles del litoral y directo a Madrid.

Lo expuesto por el Sr. Trénor coincide exactamente con lo manifestado por los diputados provinciales que regresaron hace pocos días de Madrid y con las noticias transmitidas recientemente por la Agencia Mencheta.

Es cierto que el Consejo de ministros ha denegado la inclusión en el plan de ferrocarriles secundarios del que solicitan Alicante y Valencia para unir ambas capitales por el litoral; pero se funda tal acuerdo en tres dictámenes de carácter técnico, contrarios a nuestra pretensión, y lo primero que debe hacerse es conocer y estudiar con reflexión tales informes, para atenerse a ellos, si en algo son atendibles, ó refutarlos, si resultan erróneos. De este estudio y de la impugnación en su caso, se ha encargado el Sr. Canalejas, de acuerdo con los diputados a Cortes y senadores de las dos provincias interesadas, y cualquier gestión extraña a ésta que se intente en los actuales momentos, solo servirá para quitar autoridad a la labor parlamentaria con tanto acierto iniciada.

En cuanto al ferrocarril directo de Utiel a Madrid nada hay resuelto aún. En este expediente no se discute la bondad ni la conveniencia del proyecto, antes al contrario, la reconocen y la proclaman cuantos intervienen en su tramitación. Lo que se ha de resolver es si puede dársele la denominación de secundario, ó si dada su grandísima importancia, debe figurar en el plan general, y para el caso de que se decida esto último, se ha redactado ya la oportuna proposición de ley que obra en poder del Sr. Trénor y se presentará a las Cortes tan pronto como sea oportuno.

La impresión recogida por el Sr. Valdecabres es, por consiguiente, la misma que los comisionados de la Diputación trajeron de Madrid, inspirándose en el criterio de nuestra representación parlamentaria y especialmente del Sr. Canalejas. Se trata de un asunto importantísimo, del cual depende el porvenir de Valencia, y hay que discutirlo y defenderlo en el terreno de la más severa corrección. Mientras éste no se apure, sería contraproducente seguir otros distintos.

Consecuencia de lo que antecede, el presidente de la Diputación, Sr. Valdecabres, ha reunido esta mañana en su despacho a muchos diputados y a los jefes de sección de las dependencias provinciales. La síntesis de lo tratado es la siguiente:

Se ha dicho desde Madrid por los corresponsales telegráficos, que el ministro ha manifestado que se encontraba con una solicitud de la Diputación pidiendo la prolongación del ferrocarril de Utiel.  
Añaden un comentario de la Agencia telegráfica diciendo que en la corte parece se acaricia el propósito de solucionar la cuestión del ferrocarril directo a Madrid, uniendo a Utiel con Cuenca.

Merece aclaración: la línea de Valencia a Cuenca está incluida en el plan general de ferrocarriles y no necesita, por lo tanto se incluya ahora. Pero es el primer informe que emitió el Consejo de Obras públicas acerca de la petición formulada por la Diputación y el Ayuntamiento se dice que una de las soluciones de este asunto consistía en unir a Cuenca con Utiel.  
Pero en vista de ello, la Diputación presentó una segunda solicitud, que es a la que se refiere el Sr. Sánchez Guerra, manifestando que esa solución no convenía ni a Madrid ni a Valencia, porque representaba un recorrido mucho mayor que el que debe tener un ferrocarril verdaderamente directo.

Se razonaban las diversas distancias de ambas líneas, y hasta se llevó a Madrid un diseño que dá idea exacta de esa diferencia.

Por ello se insistió en la petición del ferrocarril directo por Motilla del Palancar, sin pasar por Cuenca, y acerca de éste se ha de resolver si se incluye en el plan de ferrocarriles secundarios ó si por su importancia debe ir al plan general, mediante un proyecto de ley que ya está redactado.

El Sr. D. Ramón de Castro ha visitado esta mañana al señor presidente de la Diputación dándole cuenta de que no pretende la Cámara de Comercio enmendar la plana a la Diputación provincial, sino contribuir a las gestiones que ésta viene realizando.

El Comité de la Casa del Pueblo ha convocado para mañana, a las ocho y media de la noche, a cuantos se interesan por la construcción de los ferrocarriles directos de Valencia a Alicante y de Valencia a Madrid. La reunión se celebrará en la Casa del Pueblo.

Vemos con complacencia que las escitaciones de la prensa local de todos los matices han repercutido en el sentido de esterilizar que Valencia no ha recibido indiferentemente el acuerdo del Consejo de ministros desestimando las legítimas aspiraciones de la región.

Hay que ir a la construcción de los directos a Madrid y a Alicante, y todo cuanto en este sentido se haga nos parecerá perfectamente y nos tendrá a su lado con decisión y entusiasmo.

## Exposición Valenciana para 1909

Carta abierta  
Excmo. Sr. D. José María Machi,  
Rector de la Universidad:  
Muy distinguido señor mío: no podrá

darse idea del gusto con que he leído la circular por usted dirigida al elemento intelectual, en ocasión de la próxima Exposición regional de este hermoso reino.

A decir verdad, esperaba de un momento a otro que el que es digno jefe de esta demarcación universitaria hiciera el citado llamamiento, el cual (y no podía menos de suceder) ha sido acogido, a estas horas, con todo el entusiasmo que era de esperar.  
Yo, modesto profesor de uno de los centros oficiales de enseñanza de esta capital, me atreví a proponer a mis dignos compañeros en la última sesión celebrada por nosotros en el aludido centro, una idea que se me ocurrió podría ponerse en práctica con motivo de la próxima Exposición, idea que no es nueva en mí, pues constituye una especie de obsesión en mi mente y por cuya realización vengo trabajando ya hace años en la prensa, en círculos, folletos y en cuantos sitios me parecen apropiados para el caso.

A mis compañeros, por exceso de simpatía y consideración hacia mi pobre persona, les pareció el proyecto excelente, magnífico, pero sin duda, por esto mismo, por parecerles demasiado gigante para ser nosotros los llamados a comenzar los trabajos preliminares para la realización del proyecto, se desistió de tomar acuerdo alguno hasta ver si algún más alto y con más autoridad que nosotros hacia suya la idea, y entonces podría tener visos de realidad lo que, dada la escasez de nuestras fuerzas, quizás no saliera nunca del campo de la imaginación.

Por eso decía antes, mi distinguido jefe, que su circular me causó alegría inmensa, pues ya saltó a la palestra el caudillo que aguardábamos, el jefe ilustre de este distrito universitario.

Lo propuesto por mí el día 4 que hago referencia fué que juntos todos los centros oficiales de enseñanza de esta capital suscribieran una invitación dirigida a los del resto de España, para que con ocasión del próximo certamen cooperaran a la celebración en Valencia de una gran Asamblea de educación nacional, en la que se elaborasen, discutiesen y aprobaran unas Bases generales para la reforma total y radical de la enseñanza, que abarque desde la modesta Escuela de primeras letras a los más elevados centros de cultura superior.

¿Le gusta la idea, maestro ilustre? A realizarla, pues. ¿Que se opondrán formidables obstáculos? A vencerlos con energía y entusiasmo, pues, que el triunfo sería más grandioso, y una vez conseguido nuestro objeto podríamos decir con orgullo que nosotros, en la medida de nuestras fuerzas, habíamos contribuido a dar un paso de gigante hacia la regeneración de esta tan hermosa como desdichada España.

Únicamente, cámbieme decirle, mi distinguido señor, que si tanto para el relacionado con este asunto como para cualquiera otro, me considera útil en algo, tiene el honor de ofrecérselo en todo, suyo afectísimo S. S. Q. S. M. B.,  
Dr. Errazquin.

## Actividad plausible

Valencia 30 de noviembre de 1908.  
Cuando anoche visitamos las oficinas de la Exposición quedamos gratamente sorprendidos al ver que el amplio local donde están instaladas era poco menos que insuficiente para contener a los diferentes comités, congregados para llevar a cumplido término su cometido. La animación era grande, é ira indudablemente en aumento a medida que, avanzando el tiempo, se aproximase el gran día de la inauguración del certamen regional.

El Comité Ejecutivo  
Renunciase antes los martes y los viernes, pero es de tal índole la labor que ha de realizar, que se ha constituido en sesión permanente, y anoche se ocupó de asuntos de orden interior y de la redacción del programa.

Concurso hípico  
La comisión encargada de organizar este concurso reunióse bajo la presidencia de D. José Berrueto, cambiando impresiones acerca de las pruebas del concurso y acordando pedir una subvención al ministro de la Guerra y solicitar premios de las sociedades y corporaciones de Valencia, que es seguro responderán al requerimiento que se las haga.

Esgrima y gimnasia  
La comisión que entiende en el concurso de Esgrima y gimnasia se reunió también anoche, designando como presidente a don Eduardo Zaragoza, y acordando que se verificase un concurso regional y otro nacional, concediéndose a los vencedores premios en metálico y en objetos de arte.

También habrá concursos atléticos y de law-tennis y foot ball. En breve se publicará el programa detallado de estos concursos, pues la comisión los tiene en estudio.

## Fiesta musical

El Sr. López Chavarrí, nuestro compañero queridísimo de la prensa, ha tomado gran calor y entusiasmo en lo que se refiere a uno de los aspectos más bellos del arte, a la música, y a este efecto está en comunicación directa con su amigo el prestigioso maestro Lasalle, director de la Orquesta Sinfónica de Munich, y es casi seguro que tan notabilísimo director venga a Valencia a tomar parte, durante determinada época de la Exposición, en una serie de conciertos que habrían de llamar la atención de los inteligentes y aficionados.

Otros detalles podríamos dar, pero la discreción nos veda publicarlos, hasta que la árdua labor del Sr. López Chavarrí esté terminada.

## El arte en hierro

Los representantes del arte en hierro señores Vilanova hermanos, San Juan y Olmos, Montañés é Hijos, de Andrés Ferrer se congregaron anoche en las oficinas de la Exposición, acordando hacer espléndida instalación, para lo cual han pedido mil metros cuadrados de terreno, en cuyo centro habrá un estanque, al objeto de que funcionen las máquinas, aparatos elevadores de aguas y cuantos se exhiban.

Será ésa una instalación muy interesante para todo género de industrias y en especial para la agricultura.

Los ebauistas  
Los Sres. Saay, Liern y Vilella, representando el gremio de ebauistas, visitaron anoche al Comité ejecutivo de la Exposición pidiendo 750 metros cuadrados de terreno para hacer sus instalaciones los diferentes ebauistas que forman parte del gremio.

en Valencia, que surte a plazas muy importantes de España, especialmente en muebles artísticos de gran lujo.

Los alpargateros  
En la villa de Vall de Uxó, provincia de Castellón, alcanza extraordinario desarrollo la industria alpargatera, siendo, aparte de la agricultura, una fuente importantísima de riqueza de aquella población. Los alpargateros de la Vall han tenido una idea feliz, por la que les felicitamos sinceramente. Se proponen hacer una instalación en la que el público pueda apreciar en todos los detalles el desarrollo de la confección de alpargatas, desde que las balas de cáñamo entran en la fábrica, hasta que está terminado dicho calzado para ponerlo a la venta.

Nosotros, que conocemos hace muchos años la actividad y buen gusto de los valleses, creemos que esta instalación que proyectan será una de las más atractivas del público Certamen.

## Nuevo vocal

La Junta local de Instrucción pública ha designado al vocal D. Antonio Tudela, teniente coronel de Estado Mayor, para que la represente en la comisión organizadora del Congreso nacional Pedagógico que se ha de celebrar durante la Exposición.

## Noticias militares

Se han remitido a esta subinspección muestras de telas para los nuevos uniformes de oficiales y tropa.

El próximo día 4 solemnizarán los artilleros del 3.º montado la fiesta de su Patrona Santa Bárbara, con el esplendor acostumbrado de años anteriores.

El día 3, víspera de la festividad, la clase de tropa celebrará algunos festejos, tales como corrida de becerras, elevación de aerostatos, cinematógrafo y funciones de teatro, poniéndose en escena *El ojo derecho* y *Noche toledana*.

Una banda de música amenizará los citados espectáculos.

El día de la Patrona se dirá una misa en la iglesia del Temple, y a medio día se reunirán los sargentos en fraternal banquete, haciendo lo propio los oficiales por la noche.

—Han ingresado en el cuerpo de Carabineros Pedro Martínez, José Martí, Bernardo Balaguer y Francisco Mol.

El teniente D. Tomás Sanz ha sido designado para el cargo de ayudante del primer batallón del regimiento de Gadalajara.

—Dicen de Madrid que muy en breve solicitarán el pase a la sección de reserva los generales Hove y Vara de Rey.

La primer vacante de general que se produzca corresponde al arma de Artillería.

—En las Escuelas prácticas de Artillería que está efectuando en Paterna el 11.º regimiento montado, se emplea por primera vez el nuevo goniómetro de puntería, cuyo manejo es sumamente sencillo y permite hacer blanco cuando el enemigo está oculto, desde la batería que hace fuego, para lo cual por medio del anteojo de batería, que está arrojado a aquel aparato, se ejecuta la puntería al blanco oculto y a un auxiliar visible desde donde se hallan las piezas; colocando dicho anteojo en un punto cualquiera que divise ambos blancos y trasladando luego el anteojo a la línea de la batería en la misma alineación que el blanco principal, se mide el ángulo que forman los dos blancos, el cual llevado al goniómetro que cada pieza tiene y apuntando con él al blanco auxiliar, el cañón dispara en la dirección del blanco enemigo, con pequeñas correcciones ó derivas que para cada caso estudian y determinan los oficiales de la batería.

Se obtiene un gran resultado con este aparato, siendo indiscutible su utilidad práctica.

El único inconveniente que tiene es que cada pieza ha de tener el suyo, lo cual imposibilita bastante su adopción para toda la artillería, por su excesivo coste.

—Por real orden se ha dispuesto se sustituya por arma sobre el hombro, las posiciones del fusil ó carabina, terciados ó afianzados, empleados por las tropas, parejas ó individuos sueltos, a pié, para hacer honores, relevo de guardias, dar posesión de sus mandos a jefes y oficiales, escoltar al Santísimo Sacramento, procestonos y entierros y en otros actos, exceptuándose el saludo de centinelas, la posición en el Santo Sacrificio de la misa y el relevo de centinelas.

Las tropas a caballo se ajustarán a las prescripciones anteriores, colocando el sable al hombro ó la lanza afianzada en los casos que las tropas a pié pongan el arma sobre el hombro ó desanzada.

## Información municipal

La sesión de ayer  
Después de retirarnos ayer tarde del Consistorio continuó la sesión y se acordó lo siguiente: Concurrir a la Exposición construyendo un edificio con carácter permanente junto al Asilo de Lactancia que se está levantando; celebrar una reunión magna el jueves próximo para tratar de los ferrocarriles de Madrid y Alicante. Hubo largo debate, en el que se pronunciaron discursos fogosos por los Sres. Martín Mongod, Urios, Mira, García Rives y Guillot. El Alcalde y el Sr. Paredes dieron algunas explicaciones.

Quedó enterada la corporación de varios asuntos de trámite; pasó a estudio de la comisión de Hacienda, después de largo debate, el expediente relativo al pago de las obras de saneamiento del Cabañal.

El Sr. Gómez Cano solicitó del Sr. Galán ciertas explicaciones a propósito de lo tratado en la Junta de Obras del Puerto, para conseguir la cesión por el Estado a Valencia, del dique de Mahón. El Sr. Galán les dió manifestando que un vocal de la Junta dicha la había reunido confidencialmente, antes de la sesión, acordándose gestionar la cesión dicha, y al efecto—continuó el Sr. Galán—anoche mismo salió para Madrid un señor vocal comisionado para recoger en los centros oficiales los datos necesarios para hacer, sobre una base segura, la petición indicada. El Ayuntamiento ofreció cooperar a estas gestiones.

El Sr. MIRA propuso se designara a los señores Cuber y Pérez Lúcia como presidente y vice de la comisión de Mejoras y festejos de la Exposición, acordándose así. Sin ruegos ni preguntas terminó la sesión.

La feria

El Alcalde ha solicitado hoy la correspondiente autorización del contratista del Parque-Glorieta para instalar en dicho paseo las casetas de la próxima feria de Navidad.

El alcalde pedáneo de Benicalap ha participado a la Alcaldía, que en su domicilio se hallan depositados dos sacos de maíz que los serenos del poblado han encontrado durante la pasada noche abandonados en un campo.

También en el negociado de la Guardia municipal hay depositada una cantidad de dinero hallada en la vía pública por los guardias, cuya conducta es digna de loa.

Prohibición. La Alcaldía ha ordenado al señor arquitecto mayor que disponga que los sobres-tantes denuncien a cuantos dueños de casas empleen adokines para la construcción de aceras.

Sorteo. El día 16 del actual se verificará en el Ayuntamiento el sorteo para la amortización de 50 obligaciones del empréstito de Ensanche.

Recurso. Lo ha entablado el Ayuntamiento contra la tasación del perito 3.º de la casa 11 y 13 de la calle de Palafox.

Guardias retirados. La Alcaldía ha ordenado se retire la Guardia municipal que auxiliaba a la empresa Arrendataria de Consumos en los embargos por débitos.

Las cédulas. El representante de la compañía arrendataria de las cédulas ha dirigido una comunicación al Alcalde participando que no tiene noticia de los hechos abusivos denunciados por la prensa.

El Alcalde ha dispuesto que practique averiguaciones y le comunique el resultado de ellas.

Los presupuestos. Se ha reunido esta tarde a las cuatro y media la Junta municipal de Asociados, para comenzar la tarea de la confección de los presupuestos.

Ha presidido el Alcalde, asistiendo escaso número de concejales y tres ó cuatro asociados.

Aprueba et acta, el Sr. Ortega ha espuesto algunas dudas legales respecto a la reunión, por hallarnos en el período electoral, ya que en los presupuestos se modifican partidas, se aumentan y disminuyen selidos, etc.

El Sr. Cortina ha combatido los escrúpulos del Sr. Ortega, entendiendo que es legal la reunión, por referirse a presupuestos que han de regir el año próximo y por lo tanto no pueden influir en la próxima contienda electoral. Además, la Junta se reúne con arreglo a un precepto legal.

El Sr. Mira ha abundado en las manifestaciones del Sr. Ortega, y ha rogado se consulte el caso á secretario.

El Sr. Galán ha defendido la doctrina del Sr. Cortina.

Ha rectificado el Sr. Ortega insistiendo; el señor presidente ha dado algunas explicaciones; han rectificado los Sres. Cortina y Mira, y el presidente ha consultado á la Junta si entendía legal la reunión.

La contestación ha sido afirmativa, y á la hora de cerrar nuestra edición, se está leyendo la Memoria de contaduría que acompaña á los presupuestos.

Noticias locales

El estado atmosférico en esta zona apenas ha variado en las últimas veinticuatro horas. Persisten los nublados y la temperatura es relativamente benigna, pues se mantiene de 14 á 16º por término medio. El barómetro ha subido á 771 mm. y la humedad relativa es de 85º, dominando brisa del Noroeste.

En el tren-correo descendente de Calatayud ha llegado, á la una de la tarde, á esta ciudad, de regreso de Zaragoza, el señor Arzobispo de Valencia, Dr. D. Victoriano Gualsola Menéndez, acompañado de su secretario de cámara D. Félix Bilbao y del canónigo lectoral Sr. Sirvent.

Han acudido á recibir á nuestro Prelado el Obispo titular de Loryma, Sr. García; el deán Sr. Cirujeda, los canónigos señores Barbarrós, Carrión, Vila, Doménech y Font, el senador Sr. Rodríguez de Cepeda, D. Fernando de Ros, D. Luis Iváñez de Lara, el concejal Sr. Pérez y Lúcia, comisiones de las comunidades religiosas de esta ciudad, curas párrocos de la misma y otras distinguidas personas, cuyos nombres no recordamos.

El señor Arzobispo regresa satisfechísimo del viaje y gozando de completa salud.

Sea bien venido nuestro dignísimo Prelado.

Se ha dicho por un colega que en la reunión que anoche celebró el Círculo Conservador se formularon apreciaciones poco satisfactorias para determinados organismos políticos.

Personas respetables que estuvieron en el Círculo nos afirman que cuanto en dicho sentido se ha publicado es pura fantasía, pues no se habló ni una sola palabra de los hechos mencionados.

Un telegrama de Madrid dice que anoche siguió habiéndose entre los políticos de la cuestión de las solicitudes de los ferrocarriles de Valencia á Alicante y del directo de Valencia á Madrid, como también de la anunciada interpelación del señor Canalejas acerca de dicho asunto, y que el ministro de Fomento, hablando con el exministro demócrata, le dijo textualmente:

«El proyecto de Alicante á Valencia fué dictaminado por el Consejo de Obras públicas y la Junta de defensa nacional; después del Consejo de ministros en que se trató del asunto, me limitaré á resolver conforme al acuerdo que recetó.»

Respecto al ferrocarril directo de Valencia por Utiel, no al primero de Madrid á Valencia, la solicitud correspondiente la ha informado en 21 horas el Consejo de Obras públicas. Solo comenzo el borrador; no se ha formulado aun el dictamen. Cuando el cuerpo referido resuelva vendrá la resolución al Congreso para que éste pueda entonces ejecutar sus iniciativas anunciadas.

El Círculo de Bellas Artes proyecta, con muy buen acuerdo, repetir la fiesta de la Caridad que organizó en los últimos años, en virtud de la cual distribuyó el día de Reyes juguetes á los niños recogidos en el Hospital provincial y albergados en otros establecimientos benéficos.

Al caritativo fin indicado, el presidente de la sección de fiestas del mencionado Círculo Sr. Romero Orozco ha dirigido una circular pidiendo orzocivos en juguetes, que se recogerán en la casa social del Círculo, calle de Peris y Valero, letras M. G. Creemos que la humanitaria iniciativa del Círculo de Bellas Artes será eficazmente secundada.

Organizado por varios amigos y admiradores de nuestro paisano Emilio Cortell, Cortijano, el día 8 se celebrará á las dos de la tarde en el restaurant de La Florida el anunciado banquete en obsequio á dicho matador, por la brillante temporada que ha sostenido.

La casi totalidad de los pasajeros de segunda clase de la expedición que, presidiendo por el señor Arzobispo de Valencia, ha estado en Roma y principales poblaciones de Italia y algunas de Francia, se han reunido esta tarde en el acreditado restaurant de Miramar, celebrando con un espléndido banquete el feliz término del viaje.

Durante la comida, cuyo menú ha sido por demás selecto, y que ha hecho honor á la cocina de la casa, ha reinado entre los comensales la más franca expansión y cordialidad, recordándose con alegría escenas culminantes del viaje, haciéndose fervientes votos porque se presente ocasión de realizar juntos otra excursión, para lo cual han acordado adquirir un billete entero del sorteo de la Lotería Nacional que ha de verificarse en Madrid el día 23 del actual, confiados en que el gordo ha de favorecerles, dinero que ha de servir para las futuras expediciones.

Ha habido varias sorpresas y regalos y se han sacado fotografías.

A la hora de escribir las presentes líneas, continúan los peregrinos reunidos en el suodicho restaurant. La animación y alegría es grande.

El día 7 del actual podrá observarse en toda España un notable eclipse de luna, que será únicamente penumbral. La luna saldrá á las 15'48, el eclipse empezará á las 19'38; alcanzará su máximo á las 21'55 y terminará á las 0'12 del día 8.

En el Colegio de Corpus-Christi se venera el cuerpo de San Mauro Mártir, bajo cuyo patrocinio puso el Beato Juan de Ribera aquella fundación, y anualmente se le dedican solemnes cultos. Mañana, como víspera de la festividad, se cantarán á las dos y media de la tarde las vísperas y el grandioso himno del maestro Plasencia Valls *Deus tuorum militum*, por la capilla de música y sexteto de cuerda. El jueves será la misa de la fiesta, á las nueve y media, oficiando el Rector del Colegio doctor D. Pascual Biosca, interpretándose la grandiosa composición de Diavelli y haciendo desde el púlpito el panegírico del santo festejado el Dr. D. Francisco Carretero, colegial que fué del de Corpus-Christi. Terminarán los cultos con las segundas vísperas que comenzarán á las tres de la tarde, el himno y los gozos de San Mauro.

Ha terminado el tercer ejercicio de las oposiciones á las escuelas elementales de niños, cuyo tribunal preside D. Saturnino Milgco.

Manana á las nueve quedarán expuestos los problemas que han de servir para el cuarto ejercicio, acto que se efectuará en el Paraninfo de la Universidad el sábado próximo, á las diez de la mañana.

Presidido por el canónigo Sr. Burgos se ha constituido esta mañana en el Palacio Arzobispal el tribunal de Síndico, ante el cual han comparecido siete señores sacerdotes, á quienes se les habían terminado las licencias para continuar ejerciendo las funciones de su sagrado ministerio.

Ha sido nombrado en propiedad alguacil del ayuntamiento de Casinos el licenciado del ejército Rafael Martínez Martínez.

La fiesta que el gremio de maestros honores de Valencia ha celebrado hoy en la parroquia de San Andrés Apóstol en honor á su Patrona la Virgen de las Mercedes, ha revestido gran solemnidad y brillantez. Ofició el beneficiado Sr. Reig, siendo interpretada á gran orquesta y por reputados profesores, entre los que figuraban los Sres. Alonso, Iruirita y Domínguez, una misa del maestro Giner.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el presbítero D. Luis Ballester Muñoz, pronunciando un elocuente discurso panegírico ensalzando las glorias de María.

El templo estaba espléndidamente iluminado, ofreciendo la capilla de la Virgen de la Merced hermoso golpe de vista.

«EL ARTE», 37, Mar, 37. Sellos franquicia. No hacerse dichos sellos sin antes ver los que fabrica esta casa.

Escriben de Venta del Moro que mañana comenzarán en la cercana aldea de Jaraguas las fiestas en honor de su patrón San Francisco Javier. Durarán tres días y habrá solemnes funciones religiosas, fuegos artificiales, serenatas y otros recreos populares.

Por cesar en el negocio, se liquidan, á precios muy reducidos, todas las existencias en el bazar «El Pasillo», de D. Andrés Gochrich. Gran surtido en servicios de cristal fino y juegos de café. Se traspasa el establecimiento.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden circular del ministerio de la Gobernación, en la que se dispone que las autoridades civiles de las provincias utilicen todos los medios que la ley les concede como delegados del Gobierno y les otorga el reglamento para la ejecución de la ley sobre policía de los ferrocarriles, á fin de que las estaciones de este servicio público estén en el más perfecto estado de limpieza y desinfección, especialmente los retretes, cuyos recipientes habrán de ser de hierro esmaltado, porcelana, gres ó material análogo, provistos de sifones y aparatos de descarga automática, cuidando mucho de que las precitadas prácticas de aseo y desinfección se ejecuten en debida forma en el material móvil para viajeros, ganado y mercancías, debiendo dar cuenta al ministerio de las Compañías que no cumplan lo que ordena, para proceder en consecuencia.

La pasta para sopa Oliver al jugo de legumbres frescas, es la más sabrosa y nutritiva. Caja un cuarto kilo, 0'50.

Dicen de Castellón que una comisión de diputados provinciales de la misma, con su presidente á la cabeza, ha ido á Teruel con objeto de conocer las disposiciones de ánimo de la corporación de igual índole con respecto á la inclusión en el plan general de ferrocarriles secundarios, con ganancia de interés, de uno que partiendo de Castellón vaya directamente á Zaragoza pasando por Teruel, y añaden que los turolenses han acogido con entusiasmo la idea, estando dispuestos á cooperar á la misma con todas sus fuerzas.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

El juez de instrucción de Alberique ha reformado, dejándolo sin efecto, el auto que dictó declarando procesados por el supuesto delito de malversación de caudales á los concejales del ayuntamiento de Alcántara José María Carbonell Soler, Eliseo Ramón Luch, Joaquín Albornosa García, Vicente Olivares Such, José Martínez López y Filiberto Plá Carbonell.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

Se encuentra en Valencia el inspector-visitante de la Sociedad Anónima de aguas minerales Burlada y Belascoain, D. Lino M. Quirant.

Ayer terminó el plazo señalado para la admisión de solicitudes de los sacerdotes que aspiran á tomar parte en las oposiciones que han de celebrarse para proveer un beneficio vacante en la Catedral Basílica. Los opositores son siete, y el señor Arzobispo, al que corresponde la provisión del citado cargo, designará el tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición.

La velada de antañoche en la Sociedad El Tranquilo resultó muy amena y atrajo numeroso público. A segunda hora se estrenó *La Divisa*, obra que fué puesta en escena con verdadero lujo, obteniendo una interpretación digna de un teatro de mayor categoría. Las señoritas Camarena, Culla y Vallés y la señora Alcina descomponían su cometido con verdadero acierto, siendo aplaudidas, mereciendo también estos honores los Sres. Rodríguez (M.), Gómez, Monte, García, Pérez, Granell, Mon, Palos y el director Sr. Borja, que con su talento contribuye á la buena presentación de las obras y al éxito de las mismas.

Lo recordado para el Pan de San Antonio en la parroquia de la Santísima Cruz en el mes de noviembre, que ayer terminó, ha sido 48 pesetas con 21 céntimos, y lo gastado, en 324 libras de pan á 15 céntimos libra, repartidas entre los pobres de esta feligresía, 48'60 pesetas.

Pelayo.—Mañana, Nel, Hilario y Mari, contra Mendoza, Porrá y Chiquet de Simat. Precio, 15 céntimos.

Varias veces hemos llamado la atención de la Alcaldía y de la comisión de Policía urbana acerca de las fundadísimas quejas del vecindario y de cuantos por necesidad han de visitar la casa de Socorro de Ruzafa, acerca del estado de suciedad y abandono en que se halla la plazuela que dá acceso á la misma. El piso, de tierra y más bajo que el de las calles adyacentes, queda todo el invierno convertido en lodazal, y el fango en descomposición, exhala miasmas tan pestilentes, que son más que una amenaza, un verdadero peligro para la salud. Añádase á esto la basura y escombros que adornan aquel punto y se formará una idea de lo que es aquella plazuela. Del local de la casa de Socorro nos ocuparemos otro día.

Según nos participa el jefe de la Guardia municipal, á disposición de su dueño está depositado en casa de D. Mariano Pérez Feliu, habita calle de San Vicente, número 173, piso 2.º, un cortaplumas encontrado en las calles de la capital.

También se halla á disposición de su dueño, en el negociado de la Guardia municipal, una cantidad de dinero encontrada por los guardias en las calles de la ciudad.

Dicen de Villamarchante que el día 24 del corriente, á las siete de la mañana, fué sorprendida por la Guardia civil una fábrica de moneda falsa en la casa núm. 4 de la calle de la Iglesia de aquella población, encontrándose troqueles de piezas de plata de 5, 2, 1 y 0'50 pesetas, y dá 10, 5 y 2 céntimos, de cobre.

El matrimonio y un hijo de éste, que habitaban la casa, y tres vecinos muy conocidos en aquel pueblo, en unión de los troqueles y enseres recogidos en la casa, en cuestión, fueron trasladados á Liria y puestos á disposición del juzgado.

Ayer tarde en el tren de Silla salió el diputado provincial D. Manuel Llopis.

En el correo de Madrid marcharon el senador D. Federico Loygorri, D. Mateo Silveira, el capitán de Estado Mayor D. Rafael Vidal, D. José Andrés, D. Vicente Pallarés y señora y doña María de Arnedo.

En el exprés de Barcelona ha regresado D. José Herrero.

En el correo de Madrid han venido el senador D. Antonio Torres Orduña y los diputados Sres. Montesinos Checa y Sendra (D. Alejandro).

El tren expreso de Barcelona, que sale de Valencia á las 9'10 de la mañana, se detuvo ayer entre las estaciones de Santa Bárbara y Vinaroz.

La causa de la detención obedeció á una pequeña avería sufrida por la máquina que conducía el convoy, pero una vez reparado el accidente, continuó la marcha, sin más consecuencias que el natural retraso.

Por su parte, el descendente de la misma línea, que llega aquí á las 5'40 de la tarde, arribó después de las seis, y el mixto, también de Barcelona, que habitualmente hace su entrada á las 8'30, llegó con hera y media de retraso.

Tanto éste como el anterior no tuvo por causa, afortunadamente, ningún accidente desgraciado, sino pérdidas de tiempo en los itinerarios respectivos.

Hoy han llegado todos los trenes á su hora reglamentaria.

En el mixto de Barcelona ha salido esta tarde el letrado D. Ricardo Casañas.

En el correo de Utiel ha salido el P. Calasanz Rabaza.

El domingo próximo celebrará el Patronato de la Juventud Obrera el XXV aniversario de su fundación, con misa solemne de Comunión á las siete y media en la iglesia de Santa Catalina Mártir, á la que asistirán los antiguos y actuales alumnos, oficiando el señor Arzobispo de la diócesis Dr. Gualsola.

Á las tres de la tarde espléndida *Garden Party* en el Parque de la Pechina, y á las seis solemne distribución de premios del concurso literario, en el paraninfo de la Universidad.

Los actuales y antiguos alumnos pueden pasar á recoger las correspondientes tarjetas de entrada, que se les entregarán en la secretaría de la institución, Portal de Valldigna, 2.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Andrés, á las siete, misa de descubrir con acompañamiento de órgano y letillas. Por la tarde, á las cinco, solemnisima reserva y procesión claustral, como último día de Cuarenta-Horas.

En la Compañía, á las seis de la tarde, día tercero de ejercicios espirituales que para solo hombres, dirigen los padres de la Compañía de Jesús.

Novenario en honor á la Purísima Concepción. En San Nicolás, á las ocho, misa y el ejercicio.

En San Esteban, á las diez, misa, y á las cinco de la tarde, ejercicio con sermón por D. Elías Olmos Canada.

En Santo Domingo, á las diez y media, misa y el ejercicio con plática, que dirá el canónigo Dr. D. Juan B. Luis Pérez.

En Santo Tomás, á las cinco de la tarde, el ejercicio con sermón por D. Alejandro Guimerá.

En el oratorio de los PP. Camilos, á las ocho, misa, y á las cinco de la tarde, el ejercicio.

En el convento de María Reparadora, se están celebrando ejercicios espirituales, que terminarán el sábado próximo, bajo la dirección de los PP. Castellá y Conejos (S. J.), para señoritas. Estas pueden practicar como internas, permaneciendo solo en el convento durante el día, ó asistiendo tan solo á las pláticas.

El señor Don Alfredo Gómez Fos que falleció el día 2 de diciembre de 1906. Su viuda, hijo, padres, padres políticos, hermanos y hermanos políticos, suplican á los demás parientes y amigos la asistencia á algunos de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos. El Emmo. y Rvmo. señor Cardenal Sancho Arzobispo de Toledo, el Excmo. y Reverendísimo señor Gualsola Arzobispo de Valencia, y el Ilmo. señor Obispo de Loryma, han concedido 200, 100 y 40 días de indulgencias, respectivamente, por cada misa, Comunión ó parte del Rosario que se ofrezca en sufragio del alma del difunto.

24 MILLONES DE REGALO Á LOS COMPRADORES DE VINOS, LICORES, ACEITES, DE JOSE MONTESINOS PALLARDO, antigua casa de R. Casanova Boix, con participaciones del sorteo de Navidad, billete 31.000 BEATA, 3, Teléfono, 772. Servicio á domicilio.

EL PASAJE. ABDON IBÁÑEZ, Pañerías, Sastrerías, Camisería gran surtido en corbatas, camisas, cuellos y puños. Especialidad en paños de seda. Géneros de punto á pretos de fábrica.—Plaza Cajeros, 3.

Paquetería, Mercería y novedades para señora. RIPOLL, CRESPO y Comp.ª, plaza de Santa Catalina, 18 y 19. Gran surtido en altas novedades, adornos y peletería.—Gran liquidación de bordados y adornos de punto.—PRECIOS ECONÓMICOS.

Emulsión SCOTT. Mataró, 7 Marzo 1908. "Es para mi un placer, el decir que mi hijo Domingo, de 7 años de edad, ha sido curado por la Emulsión SCOTT. Estaba pálido y era víctima de escrofulismo, pues su cara y cuello estaban llenos de costras y los oídos en constante supuración. Una semana después de comenzar el uso de la Emulsión SCOTT, noté que iba ocurriendo un cambio. Continuó el tratamiento hasta la completa curación de mi hijo, el cual se halla hoy con tanta salud como la que podía desear un padre para su hijo."

Pasaje Prim nº 1, JOSÉ CASTELLA. He aquí un caso entre miles dónde la aplicación de la Emulsión SCOTT para combatir escrofulismos arraigados ha sido un éxito, mientras todas las otras emulsiones iban fallando. La razón es porque, así como las otras emulsiones son generalmente á base de aceite de calidad inferior y por lo tanto ineficaces, la de SCOTT solo contiene el aceite mas refinado, el que mas vigor dá de la producción mundial, convertido en dulce y fácil de digerir por el procedimiento sin par de SCOTT. La marca invariable de la Emulsión SCOTT es el "pescador con el pescado" en cada envoltura.

Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Marzá, calle de Valencia 333, Barcelona, á todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

Escrofulismo. Movimiento de población. Del sábado á ayer. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Ramona Alba, Vicente Ramón, José Dauder, Francisco La Torre, Francisco Salom, Enrique Victoria Martí, Carmen Lozano y Pericoto Rosat. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: María Martínez Martí, de 36 años; Francisco Abad, de 20; Patricio Castiblanque, de 42; María Puig Albiñana, de 3, y Encarnación Contreras, de 4 días. Distrito del Mercado.—Nacimientos: Josefina Gimeno Tamarit, Vicente Llabata, Eulalia Muñoz, Pilar Soto, José Calabuig y Blas Bresó. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: José Carbajosa, de 46 años; Joaquín Donderis, de 93, y Salvador Blasco Bello, de 56. Distrito de Serranos.—Nacimientos: José Beltrán, Josefa Inglés, Teresa Estopiñá, Rafael Estopiñá, Bienvenido Carbonell, Rafael Barceló, Arturo Pérez, Julián González y Luis Ferruf. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: Concepción Riera, de 83 años; Miguel Gil Salvador, de 76; Desamparado Pans, de 19 meses, y Antonia Molle, de 4 meses. Distrito del Mar.—Nacimientos: Amelia Félix Pérez, Antonio Cinsa Pérez y José Arcusa Bertolin. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: Cristóbal Guillem, de 17 años. Total: Nacimientos, 21; matrimonios, ninguno; defunciones, 13. De ayer á hoy. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Asunción Abiza, Enrique Sanchis, Milagro Antón, Antonio Martí y Juan Cortés Sebastián. Matrimonios, ninguno. Defunciones: Magdalena Costa, de 48 años; Mercedes San José, de 62; Miguel Ibáñez, de 50 años; Benito Ruiz, de 66, é Isidro Giner Cortina, de 67. Distrito del Mercado.—Nacimientos: Rafael Baeza, Miguel Ballester Aznar y José Gimeno Salcedo. Matrimonios: Gaspar Marzal Gimeno con Teresa Alfonso Llopis. Defunciones: Miguel Almenar Carbonell, de 55 años, y Carmen Hernández, de 70.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Bibiana, Virgen y mártir. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Andrés Apóstol; se descubren á las 7 y se reserva á las 5. ADORACION NOCTURNA.—Corpus Christi. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Rosario, en Catalinas. Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO PRINCIPAL.—Un Ballo in Mascheta.—A las 8'30. TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde á las 8'30. Función Vermout, (dos estrenos) La cavahina de Ambrosio y La octava maravilla.—A las 8'30. La muñeca ideal.—A las 9'45. La cavahina de Ambrosio y La octava maravilla.—A las 11; María Jesús. TEATRO RUZAFÁ.—Tarde á las 6. Sección de noche, Musetta, Felipe segundo (estreno).—Noche á las 8. La República del amor.—A las 9'45. Porta-Celi.—A las 11'15. La balsa de aceite. TEATRO APOLO.—Tarde á las 6. Matinée-Moitié. El chaleco blanco, con nuevo pasodoble. Películas de cinematógrafo.—Noche á las 8'30. Sala de espuma, Las bribonas, Cinematógrafo Nacional. Funciones para mañana. TEATRO PRINCIPAL.—Hernani.—A las 8'30. TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde á las 8. Muñeca ideal.—A las 7'15. La cavahina de Ambrosio y La octava maravilla.—Noche á las 8. María Jesús.—A las 11. La muñeca ideal. TEATRO RUZAFÁ.—Tarde á las 6. La tragedia de Porta-Celi, Felipe segundo.—Noche á las 8. El carne fiaco.—A las 9'15. Porta-Celi.—A las 11'15. La balsa de aceite. TEATRO APOLO.—Amor ciego, La visión de Fray Martín (estreno), Las bribonas.—A las ocho y media.

Avisos de corporaciones. Sociedad Valenciana de Electricidad. Emisión de 3.000 acciones serie B de 50 pesetas nominales. El Consejo Directivo de esta Sociedad, usando de la autorización que le confiere el artículo 5.º de los vigentes Estatutos, ha acordado emitir 3.000 acciones serie B, por subasta pública, nominalmente, con cupón núm. 3, por subasta pública, el día 12 del corriente, no admitiéndose las proposiciones que no cubran el valor nominal de las acciones suscritas y debiendo efectuarse el pago de las que resulten adjudicadas dentro de los diez días siguientes al de la adjudicación. Las demás condiciones que regirán para la subasta, así como el modelo de la proposición para tomar parte en la misma, se hallan en el manifiesto en las oficinas de la Sociedad, y en las de Belliters, núm. 4, principal. Valencia 7 de diciembre de 1908.—P. A. C. D., El Presidente, Eduardo González. LAS BARRACAS. Se liquidan los bordados del año que fine y hay recibidas nuevas remesas para la próxima temporada, tanto en dicho artículo, como en puntillas y hules. Fabricadas nuevas calidades de algodón LLOP, 8 y 10.

Nuestra Señora de los Desamparados. Habiendo recibido de Alemania (Munich), el Sr. Andrés (dorador), plaza Miguelete, número 1, quinientos ejemplares en los Desamparados de Nuestra Señora, cuyo tamaño es de 60 x 80 centímetros, se pone en conocimiento del público, siendo el precio cinco pesetas por ejemplar.



METODO NUEVO RETARDOS Pedir el folleto gratuito...

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas fijas todos los domingos...

Novedad en España! Todas las composuras por el mismo precio...

Servicios de la Compañia Trasatlantica DE BARCELONA

Línea de Cuba y Méjico El día 17 de Diciembre saldrá de Bilbao...

Línea de New-York, Cuba y Méjico El día 25 de Diciembre saldrá de Barcelona...

Línea de Venezuela-Colombia El día 21 de Diciembre saldrá de VALENCIA...

Línea de Filipinas El día 30 de Noviembre saldrá de Valencia...

Línea de Buenos-Aires El día 3 de Diciembre saldrá de Barcelona...

Línea de Canarias El día 15 de cada mes saldrá de Valencia...

Línea de Tánger Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados...

AVISOS IMPORTANTES.-Rebajas en los fletes de exportación...

Servicios generales.-La sección que de estos servicios tiene establecido...

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia...

CALLOS Y DUREZAS de los pies. Curan segura y radicalmente...

Almanaque Bailly-Bailliere para 1909 Comprándolo puede Ud. ganar...

200.000 PESETAS y obtener UN MAGNÍFICO PIANO...

UN PREMIO DE LA LOTERIA UNA MÁQUINA DE ESCRIBIR...

VALIOSÍSIMOS REGALOS PRECIO, 1,50 PESETA.

PÍDASE EN TODAS LAS LIBRERÍAS DEL MUNDO

Subasta -- GRAN LOCAL -- Se alquila uno de 10.000 palmos cuadrados...

GUERRA AL FRIO A precios baratísimos, se venden capas, gabanes...

PERSIANAS de Jerga Navarra compuestas de aluvaración...

50.000 pesetas Se darán en hipoteca, en una ó varias partidas...

Máquina y caldera de vapor Se venden una máquina de 100 caballos...

VAPORES Compañia Valenciana DE NAVEGACION

Servicio regular de vapores Para Londres EL SAPHIRE

Para Liverpool EL FLAVIAN

Para Newcastle EL DIAMOND

Para Bristol y Cardiff EL DEMETIAN

Para Hamburgo EL MATKILDE

Para Glasgow EL VESTRA

Para Amsterdam y Rotterdam EL FELLUS

ABAJO LA USURA! 50.000 duros tan para comprar casas...

Línea de vapores Ibarra y Compañia.-Sociedad en Comandita de Sevilla

Alquileres Se alquila en la calle de Isabel la Católica...

Ventas Se venden masas y casas de terreno...

FACTORA Se necesita para la venta de calzado...

100 pesetas, se darán en gratificación...

ALFOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento...

Colocación Joven con buenas referencias, se ofrece...

CARRUAJES DE LUJO AVISO El establecimiento de compra y venta...

Subasta DE UN GRANDE EDIFICIO CON HUERTO SITUADO EN BURJASSOT...

Colegio de señoritas SE VENDEN todos los útiles del colegio...

Puertas, balcones y ventanas Los encontrará el público de todas clases...

Nodrizas Una de Jérica, de 12 años, lechó 3 meses...

Las Esquelas Mortuorias EN ADITEN EN «La Correspondencia de Valencia»

Enolaturu Zarza-Costas Depurativo de la sangre que regulariza la circulación...

LICOR BREA COSTA Aconsejamos el uso del LICOR BREA CON SAVIA DE PINO...

El rabioso dolor de muelas cariadas Su único y sorprendente remedio...

FOLLETIN (16) ODIO Y AMOR

él y es desgraciado toda la vida. Su espíritu vuela incesantemente por el espacio...

Todo los viernes salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeiras, Huelva y Oádiz.

Servicio rápido al Norte de España Adela Roca saldrá de este puerto el 5 de diciembre...

OFICIALES En el taller de modista de la calle de Bonaire, núm. 19, 2.º, se necesitan oficiales.

co, y se puso a frotarle con un pedazo de cuero. -¿Veis?-dijo a Gloria señalando el cañón de la escopeta...

estas horas? Tal vez habríamos muerto de hambre y de frío. Tenía que decirnos que nos permitamos permanecer en vuestra casa...